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Αγιασμός εγκαινίων των νέων γραφείων της 
«Συνύπαρξις» στη Θεσσαλονίκη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ένα νέο, σημαντικό κεφάλαιο ανοίγει για τη ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, την 
Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
με την έναρξη λειτουργίας των νέων της γραφείων στη 
Θεσσαλονίκη.

Το νέο, πολυώροφο κτήριο, σύγχρονο και λειτουργικό, αντανακλά τη ανάπτυξη και 
διεύρυνση των δράσεων της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ που με συνέπεια και συνέχεια υπηρετεί 
τους ευάλωτους συνανθρώπους μας από το 1978. Οι νέοι χώροι, στους οποίους θα 
στεγάζονται οι διοικητικές υπηρεσίες, θα επιτρέψουν την αποτελεσματικότερη 
υλοποίηση και υποστήριξη των προγραμμάτων του φορέα σε ολόκληρη τη Βόρεια 
Ελλάδα, ενισχύοντας τη δυνατότητα παροχής ποιοτικών κοινωνικών υπηρεσιών σε 
ακόμη περισσότερους ανθρώπους που έχουν ανάγκη.
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Επιστήμονες, εργαζόμενοι και συνεργάτες θα συνεχίσουν να αποτελούν τη 
σύγχρονη μαρτυρία της διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος στον κόσμο, 
επιβεβαιώνοντας τη σταθερή παρουσία της με ουσιαστικό και στοχευμένο έργο, 
που απαντά στα πολυποίκιλα ανθρώπινα προβλήματα και αγωνίες.

Τον Aγιασμό των εγκαινίων, τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, στην επαρχία του οποίου βρίσκονται τα νέα 
γραφεία.

Εν συνεχεία, ενώπιον των υψηλών προσκεκλημένων ο Σεβασμιώτατος Πρόεδρος, 
Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, μαζί με τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα έκοψαν 
την κορδέλα των εγκαινίων σηματοδοτώντας την έναρξη της εορταστικής 
εκδήλωσης η οποία πραγματοποιήθηκε στον ισόγειο χώρο των νέων 



εγκαταστάσεων.

Στην εναρκτήρια ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Πρόεδρος έκανε μια συνοπτική 
αναφορά στην πορεία των 48 χρόνων της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, υπογραμμίζοντας τη 
σημασία της παρουσίας του φορέα στην περιφέρεια. Τόνισε ότι η ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ δεν 
περιορίζεται σε δράσεις εντός Αττικής, αλλά επεκτείνεται δυναμικά στη Βόρεια 
Ελλάδα και ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη εγκύπτοντας και αντιμετωπίζοντας με 
τρόπο ουσιαστικό τα κοινωνικά προβλήματα της περιοχής, παρέχοντας στήριξη 
στον μετανάστη, τον πρόσφυγα, τον παλιννοστούντα, τον ευάλωτο και εν τέλει 
στην ίδια την κοινωνία.

Ακολούθησε προβολή βίντεο με τους σημαντικότερους σταθμούς στην πορεία της 
ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ και των δράσεων που την έχουν αναδείξει σε αξιόπιστο και 
ουσιαστικό συνεργάτη της Πολιτείας. Παράλληλα, παρουσιάστηκαν οι σημαντικές 
συνεργασίες του φορέα με εθνικούς και ευρωπαϊκούς οργανισμούς για την 
αντιμετώπιση των σύγχρονων κοινωνικών προκλήσεων, όπως η στήριξη ευάλωτων 
ομάδων, η κοινωνική ένταξη και η προώθηση της αλληλεγγύης.



Εν συνεχεία τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας ο οποίος αναφέρθηκε στο σημαντικό έργο το οποίο 
επιτελεί η Εκκλησία, σημειώνοντας χαρακτηριστικά:

«Η λέξη “ύπαρξις” σημαίνει υπάρχω, ο καθένας από εμάς υπάρχει, με το πρόσωπό 
του, τη ζωή του και τη διακονία του. Αλλά το “Συνύπαρξις”, σημαίνει ότι υπάρχω 
ως κοινωνία. Σήμερα, με τις νέες συνθήκες, φαίνεται ότι η Εκκλησία μας ακούει 
την πορεία της ιστορίας και τις ανάγκες που δημιουργούνται».



Χαιρετισμούς απηύθυναν, επίσης, μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου, ο Συντονιστής 
του Πρωθυπουργικού γραφείου στη Θεσσαλονίκη και στελέχη της τοπικής 
αυτοδιοίκησης.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ομιλία του Γενικού Διευθυντή της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτη Παντελεήμονα Παπασυνεφάκη, ο οποίος αφού 
παρουσίασε συνοπτικά τα προγράμματα του φορέα, έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στις 
δράσεις που υλοποιούνται και σχεδιάζονται στη Βόρεια Ελλάδα και ιδιαίτερα τη 
Θεσσαλονίκη με στόχο την ενίσχυση των ευάλωτων ομάδων της περιοχής.



Ολοκληρώνοντας, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς όλους όσοι συνέβαλαν και 
συμβάλουν τα μέγιστα για την ανάπτυξη του έργου της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ , την 
Πολιτεία, την τοπική αυτοδιοίκηση και ιδιαιτέρως τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα ο οποίος, όπως 
σημείωσε, με την πατρική του αγάπη, την συνεχή παρουσία του αλλά και την 
πολυεπίπεδη βοήθεια και παρέμβαση του έχει συμβάλει τόσο στην επιτυχία όσο και 
στην αποδοχή του έργου από την τοπική κοινωνία.



Ευχαριστίες απηύθυνε επίσης και στα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ., τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ και Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεο για 
τη σημαντική συμβολή τους στο έργο της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων, ο βουλευτής κ. 
Στράτος Σιμόπουλος, ο Συντονιστής του Πρωθυπουργικού Γραφείου στη 
Θεσσαλονίκη κ. Ιωάννης Παπαγεωργίου, ο Γεν. Γραμματέας Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Ηπείρου και Δυτικής Μακεδονίας κ. Ιωάννης Σάββας, η 
Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Μελίνα Δερμεντζοπούλου, 
εκπρόσωποι των Δημάρχων Θεσσαλονίκης, Μενεμένης και Ωραιοκάστρου, ο 
πρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης κ. Γεώργιος 
Κωνσταντινίδης, εκπρόσωποι του Υπουργείου Μετανάστευσης αλλά και 
οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών.




